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A VILÁG HALADÓ KÖZVÉLEMÉNYÉNEK GYŐZELME:

Hibmetet szabadon 
bocsátották a börtönből

ISTAMBUL' - (Agerpres.) A TASS jelenti: A .Vitán" cimü 
lap közli, hogy tegnap az amnesztia törvénye alapján szabadon 
bocsátották a börtön kórházából Nazim Hikmet, ismert demo
krata költőt Hikmet ügyvédje arról nyilatkozott a „Vatan" tu
dósítója előtt, hogy a költőnek hosszas kezelésre és pihenésre 
van szüksége.

A tosnagszervezetek 
szervezett munkával támogassák 

a gabona begyűjtését
A szérűkön sokhelyen már 

csépelik az egybehordott búza
kévéket. ömlik a zsákokba a 
bőséges aranysárga buzamag. 
Régen nem eresztett ilyen szé
pen a gabona. Reményen felül 
fizetett a föld. A jó termés 
azonban nem a véletlen szüle
ménye és nem is á természet 
szeszélyének ritka adománya. 
A tervszerűen előkészített, szer
vezetten és öntudatosan vég
zett munka eredménye.

A viliág legfejlattebb mező
gazdasága, a szovjet kolhozok 
felbecsülhetetlen és bőséges ta
pasztalata segítette hozzá a dol
gozó parasztságunkat, hogy ez
évi termése a tavalyinál meny- 
nyiségileg gazdagabb, minősé
gileg jobb. Dolgozó földműve
seink a leghaladottabb mező
gazdasági ismereteket, a szovjet 
mezőgazdasági tapasztalatokat 
a Román Munkáspárt által irá
nyított tömegszervezetek felvi
lágosító és népnevelő gyűlésein 
nsmerte meg. Éppen ezért a dol
gozók őszinte hálával gondol
nak a RMP támogatására és 
egyre szorosabban zárkóznak 
fel zászlaja alá.

A több kenyérért folytatott 
kampány azonban még nem fe
jeződött be. A tömegszerveze
tekre hárul az a feladat, hogy 
a Párt irányításával a dolgozó 
földműveseket a cséplés és be- 
szolgáltatási kampányban to
vábbi eredmények elérésére ser
kentsék. újabb harcra mozgó
sítsák őket.

Mi tehát a tömegszervezetek 
feladatta ia soronlevő mezőgaz
dasági munkálatokkal kapcso
latban? A bőséges termés a szé
rűkön asztagokban várja, hogy 
az uj kenyérmag kicsépelve a 
dolgozók asztalán kenyérré vál
jon. Éppen ezért a munka he
lyes megszervezésére soha nem 
volt nagyobb szükség, mint 
most. Sztálin elvtárs arra ta
nít, hogy akii idejében fakarit 
be, az nyer, aki késik a betaka
rítással az vészit- A tömegszer
vezeteknek tehát legelső felada
ta a dolgozó földművesek moz
gósítása. hogy hazafias köteles
ségüknek, a beszolgáltatásnak, 
becsületesen tegyenek eleget.

A tömegszervezetek azonban 
csak akkor szervezhetik meg 
helyesen és jól a munkát, ha 
nem kiilön-külön. elszigetelten 
mozgósítják a dolgozókat mun
kára, hanem együttműködve, 
kollaboráeíős ülések keretében 
beszélik meg a tennivalóitat 
Ezeknek a gyűléseknek a szere
pe nemcsak az. hogy részletes 
munkatervet dolgozzanak ki. 
hanem, hogy a tömegszerveze
tek mindegyike cselekvőén kap
csolódjék be a munkáim. Az 
együttműködés akkor helyes és 
erddményes, ha a (megoldandó 
feladatokat egymás között fele
lősen szétosztják. Az együttmű
ködő üléseken kell leszögezni nz 
egyéni felelősség szükségessé
gét és a helyes ellenőrzés meg
szervezését is. Ezek nélkül 
eredménytelen marad a legjob
ban felépített munkaterv is.

A kolozsmcgyei Hidalmás 
község tömegszervezetei a helyi 
J*árt.szervezet kezdeményezésére 
éhesen oldották meg fcladatu- 
knț Az ideiglenes bizottság cs 
a földmunkás szakszervezet a 
’nunka megszervezését és a szó
én őrségeinek felállítását vál- 

míg a RDNSz és a Vörös

kereszt helyi szervezetei a szérű 
egészségvédelmét és az elhul
latott gabonaszemek összegyűj
tését szervezi meg. Az IMSz 
helyi szervezete pedig a szérűn 
dolgozók számára olvasókört 
szervez. Ezzel szemben igen 
helytelenül járt el a borsai és 
csomafájai ideiglenes bizottság. 
Az együttműködést elhanyagol
ták és ennek következtében a 
szérűkön helytelenül szervezték 
meg a munkát. Felek község 
ideiglenes bizottsága pedig nem 
vonta be a munkába az IMSz 
és RDNSz helyi szervezeteit. A 
páncélesehi RDNSz pedig a. 
múltban elért eredményeken pi
henve a eséplésérf semmit sem 
tett. ,

A tömegszervezeteknek fo
kozniuk kell az éberséget is. A 
hiányosságokat fel kell számol
ni. Szervezzenek koilektiv meg
beszéléseket. amelyeken a bírá
lat és önbirálat szellemében ve
gyék számba a kiadott munka 
elvégzését. A szomszédos közsé
gekkel pedig szervezzenek ta
pasztalatcserét. A jól bevált 
munkamódszereket , alkalmaz
zák.

A tömegszervezetek feladata 
tudatosítani a dolgozók között: 
egyetlenegy gabonaszem se 
vesszen kárba. Oda kell hat
óink a felvilágosító munka so
rán, hogy minden dolgozó va
lóban hazafias kötelességének 
érezze a beszolgáltatás kötele
zettségének elvégzését. A dol
gozó földművesek tudják, hogy 
a ^munkásosztálynak köszönhe
tik eredményeiket. És azt is, 
hogy minél több kenyér kerül a 
munkások asztalára, annál több 
ipari áru jut nekik.

A politikai nevelés fokozása 
is elsőrendű szükséglet. Az ol
vasókörök igen alkalmasak ar
ra. hogy a békevédelmi harci
bizottságok rámutassanak a há
borús uszítok mesterkedéseire 
és arra, hogy a bekét az állami 
terv teljesítésével, cselekvő és 
szervezett munkávall kell vé
deni. A. politikai nevelő mun
kában igen jelentős segítséget 
nyújtanak a MNSz és az Ekés
front helyt szervezetei» vala
mint a földmunkás szakszerve
zet, akik az osztályellenség 
iránti kérlelhetetlen gyűlöletre 
tanítják meg a dolgozó földmű
veseket.

Ünnep nap legyen mfl'nden 
dolgozó számára a beszolgálta- 

' tás. Ezt felvilágosító munkával 
el lehet érni. Itt különösen az 
IMSz tagokra vár nagy feladat. 
A beszolgáltatáskor kultúrmű
sorral tegyék melegebbé a dol
gozó földműveseknek azt a 
megnyilvánulását, hogy szíve
sen adják az államhak a kirótt 
kvótát. A békevédeími harci- 
bizoffságok pedig mutassanak 
ra. hogy míg Koreában a sza- 
bndsagszrre.tő koreai nép fegy
verrel harcol az Imperialisták 

addig nálunk a dolgozó 
L-ldmüvcsek a gabona beszól- 
gtil ta ta savai veszik rós7ii.

* bekevód‘dmi harcból. A 
RDNSz az asszonyok mozgósí
tásával mutasson rá. hogy a 
szocializmus építésével n falusi 
dolgozók életszínvonala jobb a 
megélhetésért folyó harc köiiy- 
nyelib és eredményesebb lesz

A tömegszervezetek tehát 
szervezett és ellenőrző munká
val. agitációval járuljanak hoz
zá a beszolgáltatás sikeréhez.

Dolgozó népűnk követeli:

vessenek véget az amerikai imperialisták 
bandita háborújának KoreábanI

Népköztársaságunk munkásai 
hősiesen dolgoznak, hogy minél 
hamarább befejezzék az állami 
tervet, hogy a vasutakon több 
mozdony robogjon, az állami áru
házakban több és olcsóbb ruha 
legyen, a fiatal koilektiv gazda
ságok földjein több traktor 
szántson. A dolgozó parasztok 
az ország minden részében han- 
gyaszorgalommal takarítják be 
egész évi munkájuk gyümölcsét: 
az uj búzát, az életet jelentő ke
nyeret.

Egyik ezt, másik azt csinálja, 
de mindegyik a békéért harcol; 
mindegyik a gaz imperialisták 
zsoldos hadserege ell'^n harcol, 
amely miután alávalóan megtá
madta Korea békeszerető népét, 
most fejvesztetten menekül a Ko
reai Demokratikus Népköztársa
ság hős katonái elől.

A koreai néppel való nemzet
közi szolidaritási hét keretén be
lül hazánk munkásai, dolgozó pa
rasztjai, értelmiségei mély felhá
borodással követelik, hogy vesse
nek véget az amerikai halálgyá
rosok koreai beavatkozásának.

KOLOZSVÁRON

Az Unirea fémipart nagyüzem 
IMSz-szervezete villámülést hi
vott össze. A villámülés részt
vevői, az üzem ifjúsága, valamint 
a termelésbe beosztott egyetemi 
hallgatók az imperialisták elleni

Hetvenhat újabb koilektiv gazdaság alakult
Minden héten újabb és újabb 

koilektiv gazdaságok létesülnek 
az ország különböző résziéiben.

Az elmúlt vasárnap 76 község
ben a szegény- és középparasztok 
ezrei Írták alá a kollektív gazda
ság megalakításának okmányát 
és ezzel örökre megszabadultak 
a kiszipolyozó zsirosparasztság 
jármától. Az avatási ünnepsége
ken aZ uj kollektív gazdaságok 
tagjai megfogadták, hogy lendü
letesen dolgoznak az uj kollektív 
gazdaságok felvirágoztatásáért. 
Népköztársaságunkban a vasár

nap alakult kollektív gazdasá
gokkal 623-ra emelkedett a kol
lektív gazdaságok száma.

BEFEJEZTÉK AZ ARA
TÁST A ZSELYKI KOL
LEKTÍV GAZDASÁGBAN

ZSELYK. — (Levelezőnktől.) 
A zsélykj — Beszterce megye — 
kollektív gazdaság dolgozói 
szervezetten végzik az aratási 
munkálatokat. Az eddigi mun
kálatok során szorzott, tapaszta
latok «.lapján a brigádokat cso
portokba osztották és szovjet 
módszerek szerint végezték a 
kévokötóst. Ez a módszer nagy
szerűen bevált. Sokkal nagyobb 
területet, tudtak learatni, mint, 
a magángazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek. Az ara
tási munka során Kupáé József 
3 Szabados József 2.80. Siller 
Imro 2.50, Tóth Sándor 2.75. 
Quthor András 2.25, Kerekes 
József 2.25. Guthcr Mihály 2.50 
és Bocskai József ,3.80 inunka- 
nm ogvségot toljositct.tck egy 
nap alatt. Az aratást 6 nap 
alatt befejezték.

A zsolyld kollektív: gazdaság 

gyűlölettől fütött szavakkal bé
lyegezték meg . az amerikaiak 
alávaló támadását a békés koreai 
nép ellen és követelték, hogy 
azonnal szüntessék be az ameri
kaiak koreai beavatkozását. 
Hagyjanak békét a koreai nép
nek! Takarodjanak Truman zsol
dosai Korea területéről! — zú
gott a lelkes tömeg.

Ezalkalommal Czinege János 
elvtárs, a harmadik kerület IMSz 
szervezetének titkára románul, 
Veress László elvtárs, az üzemi 
IMSz-titkár pedig magyarul mon
dott beszédet. A szónokok lelep
lezték az amerikaiak koreai be
avatkozását) és felszólították az 
üzem dolgozó ifjait, hogy tovább
ra is még nagyobb lendülettel 
harcoljanak a munka termelé
kenysége növeléséért, hazánk 
megszilárdításáért, amely a Szov
jetunió vezette legyőzhetetlen 
béketábor erős bástyája.

A kolozsvári CFR-mühelyekben 
is hasonló lelkes villámüléis 
folyt la.

A BUKARESTI „C. I. PARHON" 
- EGYETEMEN,

Az elmúlt napokban a buka
resti „C. I. Parhon“-egyet.em 
dísztermében a fővárosi főiskolá
sok a koreai ifjúsággal való szo
lidaritás jegyében mély felhábo
rodással bélyegezték meg az 
amerikaiak koreai beavatkozását.

dolgozói julius 14-én megkezd
ték a cséplést.

Hunyadi Ádám. 
KOLLEKTÍV GAZDASÁG 
ALAKULT DEBREKEN 
DEBREK. — (Levelezőnktől.) 

Szamos megyében erdős bércek 
között fekszik Debrek. Lakói 
nagyobb többségben szegény- és 
középparasztok, akiket a múlt
ban kizsákmányoltak a kulá- 
kok. Milia Aurél ügyvéd, föl- 
desur hosszú éveken keresztül 
éhbérért dolgoztatott. Ö jól élt, 
s a dolgozók csak nyomorogtak.

A debreki dolgozók nem 
akarják tovább tűrni a kulák 
kizsákmányolást.. Éppen ezért 
elhatározták, hogy a Román 
Munkáspárt útmutatásai sze
rint felszámolják a mezőgaz
dálkodás elmaradottságát, kol
lektív gazdaságot létesítenek. 
Az elmúlt vasárnap 31 szegény- 
és középparaszt család egyesí
tettel a nadrágszij-szerü földda
rabocskáit és kollektív gazda
ságba tömörült.

A debreki dolgozó földműve

Megkezdték a tro!Ieybus??ok 
gyártását a fővárosi „Augusztus 23“ 

üzemben
BUKAREST. — A fővárosi 

Augusztus 23.-üzemben nemrég 
megkezdték a trdlcybuszok 
gyártását. Elsőizhen gyártanak 
trollcybuszt országunkban.

A munka megkezdésekor az 
üzem munkásai és fcchnikuaai 
kötelezettséget vállaltak, hogy 
határidő előtt elkészítik az uj 
«záTIitócszköz alkatrforrtb. ^Lel
kes munkájuk nțâr nz első hó
napban jelentős sikerrel járt.

Elena Bellu elvtársnő, az IMSz 
főiskolások szektora részéről szó
lalt fel. Több mint 500 ezer ko
reai ifjú a néphadsereg katoná
jaként harcol Li-Szin-Man mar- 
talócai ellen — mondotta. — A 
phyongyangi felsőfokú tanintézet 
nŐ-hallgatói külön csapatot ala
kítottak, hogy a hős katonák 
mellett ők is harcoljanak békés 
népünk szabadságáért. Pach. Ken 
Szu főiskoláslány ezt mondta: 
„Nagy megtiszteltetés részünkre, 
hogy drága hazánk szabadságáért 
és függetlenségéért harcolha
tunk. Megfogadjuk, hogy becsü
lettel teljesítjük katonai felada
tunkat."
A határtalan lelkesedés és nagy 

tüntetés közepette lefolyt nagy
gyűlés résztvevői határozati jaj 
vaslatot küldtek a RNK Állandó 
Békevédelmi Bizottságának,
amelyben többek között ezeket 
mondják: „Meleg harci üdvözle
tünket küldjük a bátor koreaiak
nak és megfogadjuk, hogy egyre 
nagyobb sikereket érünk el a ta
nulásban.” y

Ezenkívül számos bukaresti 
nagyüzemben, nyomdavállalatban 
és más intézményben zajlottak le 
hasonló tiltakozó villámülések. 
Hyen ülések voltak például • az 
Állami Könyvkiadóban, a Dobro- 
geanu Gherea nyomdában, Meta
lica, Talpa, Manotechnika stb- 
üzemekbeü.

sek ezzel az elhatározásukkal a 
szocializmus építését, a békét 
akarják szolgálni.

Szakács István.

A CICHEGYI KOLLEKTÍV 
GAZDASÁGBAN MEG
KEZDTÉK A CSÉPLÉST
DÉS—CICHEGY. - (Levele

zőnktől.) A növénygondozási 
munka befejezése után a cic- 
hegyi—1 Szamos megye — „Dó
zsa György" koilektiv gazdaság 
dolgozói nagy lendülettel kezd
tek hozzá a betakarításhoz. 
Már jóelőre megjavították az 
összes jármüveket, hogy a le
aratott gabona behordása aka
dály nélkül történjen. Kijelöl
ték a szérűt és megszervezték a 
szérű-őr «éget. Az őrség négy 
váltásban teljesít szolgálatot, 
éberen vigyáznak a dolgozó 
nép kenyerére. Az aratás befe
jezéshez közeledik és a cséplést. 
már megkezdték. Julius 2Ű~25-e 
között az első termónyclosztást 
ünnepélyes külsőségek között 
tartják meg.

Székely Ildikó.

Az Augusztus 23.-üzem mun
kásai lelkesen dolgoznak a hazai 
trollcybuszok mielőbbi oh'.ill.- 
fásán. A következő feladat a Di-
nnmo-üzemekro hárul. Ennek ,a 
szükséges villanymotorok idcíé« 
ben való teszállitásával kell 
igyekeznie, hogy országunk vá
rosaiban mielőbb nirgindullmrwi- 
nnk a hazai gyártmányú trollcy- 
buszok.
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fi szovjet dolgozók lelkesedéssel írják alá 
a stockholmi békefelhívást

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: 
A munka hatalmas lendületének légkörében 
folyik :a Szovjetunióban a stockholmi béke-» 
felhívás aláírása. A moszkvai újságok naponta 
kőzhk a szovjet dolgozók kijelentéseit, melyek
ben a dolgozók kifejezik elszántságukat, hogy 
a többi népekkel együtt megvédik a békét.

Nikolaj Derzsavin akadémikus a Szovjet 
Békevédelmi Bizottság tagja nyilatkozatában 
felszólítja a világ összes tudósait, hogy a stock
holmi felhívás aláírásával erősítsék a béke tá
borát, ezzel hozzájárulnak a világ kultúrájának 
megvédéséhez az imperialista gengszterekkel 
szemben, akik világuralmat akarnak szerezni 
maguknak.

Saporin Juri zeneszerző nyilatkozatában ki
emeli, hogy a szovjet tudósok és a szovjet művé
szek minden munkáját áthatja a béke és a né
pek közötti barátság gondolata: A stockholmi 
békefelhivás aláírásával a szovjet emberek ki

fejezik a béke ügye iránti elszántságukat, el
határozottságukat a világbéke megvédésére, tör
hetetlen egységüket szeretett Pártjuk, a Bolse
vik Párt iránt és hűségüket a béke nagy zász
lóvivője, az összes népek vezetője. Sztálin elv
társ iránt.

A stockholmi békefelhivás aláírására indí
tott kampány lendületet adott a munkának.

A békeváltásokban dolgozó sztahanovisták 
gondolataikat a legmeggyőzőbben fejezték ki. 
Bortkevics sztahanovista a következőket jelen
tette ki: „Ezekben a napokban, amikor népünk 
egységesen irja alá a stockholmi békefelhivást, 
kifejezve ezzel határtalan hűségét a Bolsevik 
Párt, s a nagy Sztálin iránt, mindegyikünk kü
lönös felelősséget érez a béke nagy és nemes 
ügye iránt Szilárd elhatározásunk, hogy mun
kánkon keresztül erősítjük hazánkat, az egész 
haladó emberiség reménységét".

A koreai néphadsereg felszabadította
Hongzsiis Itagszon és ütegei városokat

& Bolyai Tudományegyetem 
^yelvtudooiányi HCara szeretette! 

várja középiskoláink most végzett 
növendékeit

PHYONGYANG. — (Ager
pres.) A Koreai Demokratikus 
Népköztársaság hadseregének 
főparancsnoksága közli, hogy a 
néphadsereg egységei folytat
ják előnyomulásukat a front 
minden szakaszán.

A phyongyangi rádió jelenti, 
hogy a koreai néphadsereg 
egységei julius 16-án este újabb 
erőteljes támadást indítottak 
az összes fnontszakaszokon. A 
néphadsereg egységei julius Iá
én felszabadították Hongzsu vá
rosát. Dél-Csuncsen tartomány 
egyik legfontosabb központját. 
A várost felszabadító egységek 
nagy ihadizsákmányt ejtettek.

A néphadsereg más alakula

áiisgiráliábasi

SYDNEY. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: az ausztráliai 
kormány elíogadta a kötelező 
katonai szolgálat! bevezetéséről 
szóló javaslatot. A törvényter
vezetet a parlament szeptembe
ri ülésszaka elé terjesztik és a 
jövő évtől kezdődően lép életbe.

A törvénytervezet, értelmében 
katonai szolgálatra kötelezettek 
a 18. életévüket betöltött ifjak. 
A törvénytervezet be akarja ve
zetni a nők katonai szolgálatát 
is, a hadseregnél a haditenge
részetnél és a repülőknél léte- 
sitendő különleges női alakula
tokban. A katonai kiképzésre 
előirányzott pénz összegének 
megállapitása 7 millió 750 ezer 
ausztráliai fontban várható.

HADITÁMASZPONTTÁ 
ALAKÍTJÁK ÁT AZ IM
PERIALISTÁK NYUGAT- 
NÉMETORSZAGOT

BERLIN. — (Agerpres.) A 
német hírszolgálati iroda düs
seldorfi ügynökségének megbí
zottja jelenti, hogy a volt hitle
rista légihaderő jelenleg Nyu- 
gat-Németországban tartózkodó 
tagjai az amerikai megszálló 
hatóságoktól behivóf, kaptak, 
hogy jelentkezzenek Wies- 
badenben az ottani behivási 
központban.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Nyugat-Némeliország különböző 
körzetéből érkező hírek mutat
ják az angol—amerikai impe
rialisták háborús készülődéseit 
A „Neues Deutschland" cimü 
u.iság irja, hogy a birkenfcldi 
körzetben Baumhold közelében 
48 ezer hektár kiterjedésű ka
tonai gyakorlóteret létesítettek. 
A megszálló hatóságok számos 
f^Iii lakosságát kitelepítet
ték hogy az amorikai csapatok 
had gy akor 1 a toka f végezzen ok 
ezeken a területeken.

.Telentés érkezett arról, hogy 
Mninz, várost az amerikai impe
rialisták hatalmas hadianyag 
átvevő központtá alakították át.

A város határában lévő volt 
hitlerista kaszárnyákat u.i.iá- 
i’pi(ettók. Niirnberg közelében 
pedig u,j hadianyag raktárakat 
(pitének,

A lünchnrgi mezőket Nyn- 
cat-Ni'metorszAg legnagyobb 

tai felszabadították Hongszon 
városát, mely Dél-Csuncsen tar
tomány nyugati vidékén terül 
el. Észak-Kenszán tartományi
ban TelszabadiJották Mungent.

A néphadsereg egységeinek 
támadása az egész arcvonalon 
tovább folytatódik.

A NÉPHADSEREG FŐPA
RANCSNOKSÁGÁNAK 
NYILATKOZATA A HADI
FOGLYOK KÉRDÉSÉBEN

PHYONGYANG. — (Ager
pres.) A TASS jelenti; A Ko
reai Demokrata Népköztársaság 
hadseregének főparancsnoksága

Sse^eseiik a kötelező katonai
szolgálatot 

gyakorlóterévé alakították át, 
(tankok számára. Hasonló előké
születeket figyeltek pieg Sehles- 
wig—Holstein közelében. Elms- 
hornban az egyik nagy üzemet 
katonai hadianyag-gyárrá ala
kították át. A mult héten az

SYDNEY. — (Agerpres.) A 
sydneyi dokkmunkások visszauta
sították, hogy a Fülöp-szigetek, 
Honkong íés Japán felé menő 
hajókba hadicélokat szolgáló re
pülőgépmotorokat rakjanak be. 
Ez az akció következményé an
nak a határozatnak, amelyet 
nemrégen hozott az ausztráliai 
tengerészeik és dokkmunkások 
szövetsége a koreai nép elleni 
amerikai merénylet megakadá
lyozására vonatkozóan.
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HÁGA. — (Agerpres.) A 
„Trouve“ cimü újság közli: az 
amerikai kormány folytatja kí
sérleteit, hogy nyomást gyako
roljon Hollandiára annak érde
kében, hogy a holland kormány 
ne szállítson petróleumot ég más 
anyagokat a Kínai Népköztár
saságnak és azoknak az orszá
goknak, amelyek közösséget vál
laltak a koreai néppel. A lap 
megjegyzi, hogy amennyiben a 
holland kormány enged az ame
rikai követelésnek, akkor erőtel
jes csapást mér a holland nem
zetgazdaságra.

GENF. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Július 12-én az 
Egyesült Nemzetek gazdasági cs 
szociális tanácsa a „gazdaságilag 
elmaradott országok gazdasági 
fejlődésének és „támogatásának" 
kérdését" tárgyalta.

A gazdasági és szocális ta
nács scmmifélo határozatot nem 
tudott hozni az ügyben és elhatá
rozta, hogy a kérdést a gazdasági 
bizottság előtt, tárgyalják.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A háborús uszito

az alábbi nyilatkozatot tette 
. közzé:

„Az amerikai rádió julius
12-én  közölt híradása szerint 
Mac Arthur főhadiszállása azt 
jelentette ki. hogy köztársasá
gunk néphadserege amerikai 
hadifoglyokat gyilkolt meg. A 
néphadsereg főparancsnoksága 
visszautasítja ezt a híresztelést, 
mert teljesen alaptalan és ko
holt.

A Koreai Demokrata Nép
köztársaság főparancsnoksága 
kijelenti, hogy a néphadsereg a 
foglyokat jó bánásmódban ré
szesíti a fennálló nemzetközi 
törvényeknek és a hadifoglyok
ra vonatkozó szokásoknak meg
felelően.

engeli gyárban megkezdték a 
hadianyag-termelést. • Schles- 
wig—Holsfein-i partok közelé
ben az angol és amerikai hadi
hajók nagy gyakorlatot tarta
nak.

kát igen nyugtalanítja az a tény, 
hogy több mint 1 millió ameri
kai irta alá a stockholmi béke- 
feihiváSt. Az! ameríkalellenes 
tevékenységeit kivizsgáló bizott- 
Ság fenyegetőzik, hogy azokat, 
akik aláírták a békefelhivást, 
mint „felforgató tevékenységet” 
kifejtő személyeket kezeli.

W

HELSINKI. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Tuekansan Sa- 
nomat cimü újság közli, hogy a 
finnországi erdőipari munkások 
szakszervezete feliratot küldött 
a kormánynak, amelyben a fize
tések azonnali növelését követeli, 
mert a pénz vásárlóerejének csök
kenése folytán az árak igen ma
gasra emelkedtek.

f’í
RÓMA. — (Agerpres.) Az ,J1 

Paese" cimü újság jelenti, hogy 
a tuniszi francia helyőrség bar
bár módon megtámadta annak a 
népgyülésnek a résztvevőit, ame
lyen Tunisz függetlenségét köve
telték. A gyarmati hadsereg csa
patainak fegyveres támadása so
rán 120 tüntetőt megöltek és 215 
tüntetőt súlyosan megsebesi- 
tettek.

SANGHAJ. — (Agerpres.) A 
vietnami hírszolgálat! iroda je
lenti. hogy egy nemrégen tartott 
nagygyűlésen, amelyen resztvet
tek a politikai pártok, a tömeg, 
szervezetek, a vallásos, kulturá
lis és tudományos egyesületek 
megbízottai, a Vietnami Nemzeti 
Liga kezdeményezésére megvá
lasztották a Vietnami Bckcvédcl- 
mi Bizottság megalakítását elő
készítő bizottságot

Népköztársaságunk most vég
zett tanulói pályaválasztás előtt 
állanak. Legtöbbjük természe
tesen a gyakorlati pályákra 
előkészítő főiskolák felé tájéko
zódik. Aránylag kevesen ismerik 
azokat a nagyszerű lehetősége
ket, amiket számukra hazánkban 
a tanári pálya nyújt. Szocializ
must építő országunkban a ta
nári pálya olyan sokirányú 
munkalehetőséget ad, amiről 
annakidején az állásnélküliség
gel, a társadalmi megvetett- 
séggel. a nyomorral küzködő ta
nárok nem is álmodhattak. Mig 
a polgári-földesúri rendszerek 
világában élő tanár — annak 
ellenére, hogy nagy többségé
ben hű kiszolgálója volt a dol
gozókat kizsákmányoló uralko
dó osztályoknak — mégis meg
vetett. lenézett és magán osság
ra kényszeritett. szabad (fejlő
désében meggátolt tagja volt 
kora társadalmának; addig a 
szocializmust építő országunk
ban számára nemcsak az elhe
lyezkedés sokirányú feltételei 
adódnak, hanem a szabad élet 
öröme, hogy munkájával a dol
gozó osztályok felemelkedésének 
ügyét, az uj, a szocialista em
ber kialakulását segítheti elő. 
Azonban nemcsak a tanári pá
lyára készülőket várja a Bolyai 
Tudományegyetem Nyelvtudo
mányi Kara. Szocialista társadal
munknak irodalomkritikusokra» 
könyvtári szakemberekre és 
irodalomtörténészekre is nagy 
szüksége van, tehát olyanokra, 
akik bár nem a tanári pályát 
választják munkaterületükül, 
de legmegfelelőbb kiképzésüket 
karunkon nyerhetik el.

A Bolyai Tudomány egyetem 
Nyelvtudományi Karán a ma
gyar nyelv és irodalmon kivül 
tanítják az orosz, a román, 
francia, német, angol és a la
tin nyelveket, illetve irodalma
kat- Népköztársaságunk ma
gyar iskoláinak elsősorban ma
gyar, orosz é» román szakos ta
nárokra van nagy számban 
szükségük. Karunk orosz intéze
te gazdag könyvtárral rendel
kezik, lektori kara az elmúlt 
iskolai évben is kitűnő ered
ménnyel tanította az orosz nyel
vet, az orosz és nem orosz sza
kos hallgatóknak egyaránt. Az 
orosz nyelv és irodalom alapos 
ismerete elengedhetetlen felté
tele nemcsak az orosz szakosok
nak. de minden tanárunknak 
ahhoz, hogy a szocializmus épí
tésében eredménnyel résztvehes- 
senek. Az orosz nyelv ismerete 
lehetőséget, nyújt az élenjáró 
szovjet tudományok és irodalom

Kalózok szigete
(URANIA MOZGÓ)

A cím után Ítélve, első pilla
natban azt hihetnénk, hogy szab
ványos kalandor-film a ,,Kalózok 
szigete." Ilyet azonban a szovjet 
filmgyártás nem állít elő. Kalan
dokban, összecsapásokban, csel
szövésekben nem szűkölködik 
ugyan a film, de ezekben minde
nütt ott van a haladó, harcos tar
talom.

A „Kalózok szigete" Írország 
történelmének egyik mozzanatát 
ragadja ki. Ismeretes, hogy ez 
ország történelmét a zsarnoki el
nyomás és kiszipolyozás és az ez 
ellen folyó hősi küzdelem soro
zata alkotja. Az angol királyok 
évszázadokon keresztül rákány- 
szcritcltck az Írekre hatalmukat, 
egész rendszerüket s még vallá
sukat is. Az. országra törő angol 
gyarmatosítók elől ezerszámra 
vándoroltak ki hazájukból az 
irak. Sok hazafit kivégeztek az 
angolok, elkobozták birtokaikat, 
és egyre nagyobb nyomorúságba 
döntötték az országot. A zsar
noksággal szemben az írek állan
dóan megújuló elszántsággal fog
tak fegyvert s a felkelések soro

eredményeinek azonnali megis
merésére., közvetítésére és fel
használására a szocializmus 
építésének munkájában.

Hallgatóink közül többet 
máris az a kitüntetés ért, hogy 
kiváló eredményeik alapján ta
nulmányaik tökéletesítése cél
jából ösztöndíjat kaptak a 
Szovjetunióban. Karunk tehát 
elvárja, hogy a felvételi vizs
gára jelentkező jelöltek tekin
télyes része szakjául az oroszt 
fogja választani. Rendkívül 
nagy szükség van román és ma
gyar szakosokra is. A román sza
kosok szaktanulmányaikat a 
testvér Babes-egyetemen vég
zik. mig a minden hallgató szá
mára kötelező tárgyakat a mi 
karunkon hallgatják, magyar 
nyelven. Román szakos hallga
tóinkra kettőg feladat vár ne-1 
velői munkájukban: egyrészt a 
testvér román nép nyelvét fog
ják tanítani iskoláinkban, más
részt a román irodalom igazi 
nagy értékeit és a szocializmus 
ufját követő román tudomány 
és irodalomkritika eredményeit 
közvetítik iskoláinkon keresztüli 
a dolgozó tömegek felé. Magyar 
Szakos hallgatóink meg fognak 
ismerkedni a régi magyar iro
dalom nagy realista Íróival és 
napjaink szocialista-realista 
irodalmával és nevelői, tudomá
nyos, vagy bármilyen más, a 
kulturforradalmat beteljesítő 
pályán, irodalmunk igazi érté
keinek megismertetésével fog
ják a szocializmus ügyét szol
gálni.

A Bolyai Tudományegyetem 
Nyelvtudományi Karán a szak
tárgyakon kívül minden hallga
tó ideológiai nevelésben része
sül. De gondoskodás történik: 
arról is. hogy hallgatóink egész 
sereg tárgyon keresztül, pl. a 
szovjet irodalom, a-z egyetemes 
irodalomtörténet, történelem, 
stb. szakmájukon kivül is olyan 
ismeretanyaghoz jussanak, ami 
elengedhetetlenül szükséges ah
hoz. hogy a tömegek igazi ne
velői legyenek és az irodalmi' 
nevelésen át az imperializmus 
és a letűnt uralkodó osztályok 
maradványai elleni harcot si
keresen vívhassák meg.

Hisszük, hogy dolgozó osztálya
inknak a középiskolát most vég
zett ifjai lelkesedéssel és nagy, 
számban fognak karunk felvé
teli vizsgáján jelentkezni és 
felismerik az irodalmak! első
sorban á szovjet, román és 
magyar irodalom nagy jelentő
ségét az ifjúság széles tömegei
nek szocialista nevelése terén.

Jancsó Elemér

zatos vérbefojtása ellenére, hősie
sen szembeszálltak a túlerőben 
lévő betolakodókkal. /

E szabadságharcok kis epizód
ját viszi vászonra a film. A fel
kelőknek kifogy a lőszerük, a 
számukra külföldről jövő szállít
mány elsüllyed a tengereit. Biz
tosi tani kell minden eszközzel az 
utánpótlást. A harcosok közül 
maroknyi csapat vállalkozik arra, 
hogy felkutatja és a táborba szál
lítja azokat a fegyvereket, lő
szert és kincseket, amelyeket 
egy hírhedt kalóz rejtett el egy 
lakatlan szigeten. Számtalan ka
land után, saját bárkájuk liétprő- 
bás kalózokból álló személyzeté
vel is szembeszállva, sikeresen 
megoldják a feladatot.

E tipikusan kalandos történet
ben a szabadságukért minden 
rendelkezésükre álló eszközzel 
harcolók bátor, hősi és minden
képpen rokonszenves alakjai, s fi 
cél, amely elszántságot kölcsönök 
nekik, alkotják a film pártos, 
szocialista mondanivalóját.

(o. l.f.
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Levelezőink jelentik:

Folyik az aratás, számos községben megkezdték 
a cséplést

Hogyao értünk el hektárodként 
v 125 mázsás szénatermést ?

Elmondja: A. J. BATISEV kolhozparaszt.

Az aratási, csépiésí munkála
tok során dolgozó földműveseink 
nagyszerű eredményeket értek el. 
Levelezőink arról számolnak be, 
hogy az aratás több községben 
befejezést nyert, a cséplés pedig 
javában folyik.

HIRIP. — A szatmánnegyei 
Hirip község ideiglenes bizottsá
ga a pártszervezet irányításával 
alaposan megszervezte a begyűj
tési munkálatokat. Gyűlésen is
mertették az aratás, cséplés ide
jében való teljesítésének fontos
ságát, kijelölték a szérűket és 
megszervezték a szérű-őrséget. 
As aratás julius 5-én befejező
dött. Ebben a munkában Fehér 
Ambrus, Bődi György és Kocsis 
Sándor dolgozó földművesek tűn
tek ki. '•

Az aratással egyidejűleg dol
gozóink a tarlóhántást js végzik. 
A felszántott tarlóföldeket meg- 
boronáljuk, hogy a föld nedves
sége megmaradjon.

Kocsis Sándor
CSOMBORD. — (Levelezőnk

től.) Csombord — Fehér me
gye — községben a cséplést ju
lius 10-én kezdték meg. A csép- 
lés megkezdése előtt, dolgozó 
földműveseink elkészítették a 
szérűt, megszervezték a tűzbiz
tonsági őrséget. A szérűn vizes, 
homokos hordókat helyeztek el és 
elsősegély helyet létesítettek.

â MSz kolozsmegyei szervezete 
harcosan bekapcsolódott a terménybegyiipésbe

KOLOZSVÁR. - A RDNSz 
kolozsmegyei szervezete a nő
kongresszus határozata szelle
mében teljes szervezeti felépi
te őségével harcol a termésbeta- 

: barifeási kampány sikeréért Köz
ponti feladat a béketábor győ- 

i zelméért sikerre vinni a mező- 
' gazdasági kampányt. Ezt a je- 
j lentőg és felelősségteljes felada
tot csakis szervezett és öntuda
tos munkával lehet elérni. A 
RDNSz kolozsmegyei szerveze- 

’ te jennek szemezőit tartásával 
! készítette el munkatervét. A 
terv kiterjed mindazokra a 
kérdésekre, amelyek szüksége
sek, hogy a több kenyérért fo
lyó harc egyre fokozódjon és 
sikeres legyen.

A RDNSz kolozsmegyei szer
vezete a betakarítási munkála
tok sikeres elvégzéséért 10 ezer 
asszonyt mozgósított. Az asz- 
szonyok ezrei kapcsolódtak be 
a munka helyes megszervezésé
be, a felvilágosító munkába, 
agitációba és az önkéntes mun
kák elvégzésébe. A nagyszámú 
dolgozó asszony mozgósítása 
komoly feladat volt. Falvakon 
és városokban egyaránt ufca- 
gyülések keretében ismertették 
a feladatokát, világitottak rá 
a kampány jelentőségére.

A RDNSz helyi szervezetek 
Kolozs megyében a felvilágosí

A napokban Kolozsváron is 
megtartják a szakszervezeti 

közgyűléseket
KOLOZSVÁR. — Az Országos 

Szakszervezeti Tanács Végrehajtó 
Bizottságának junius 28-i hatá
rozata értelmében a napokban 
Kolozsváron is megtartják a szak
szervezeti közgyűléseket. A szak
szervezetek czalkalommal jelen
tést terjesztenek elő az elmúlt 
félévi tevékenységükről. A be
számolóban rámutatnak nemcsak 
az elért eredményekre, hanem a 
munkában elkövetett hibákra is. 
A jelentések tükrözik a szakszer
vezet tevékenységét azzal kapcso
latban, hogy miként alkalmazták 
a Román Munkáspárt irányvona
lát az 1950. évi állami terv első 
félévére eső részének tcljcsitésé- 
r° és tullinladásárn, továbbá a 
dolgozók életszínvonalának mc-'r- 
Javitására irányuló harcban, va
lamint arra vonatkozólag, hogy

Községünkben a cséplés az osz
tályharc szellemében történik. 
Először a szegény- és középpa-
rasztok, majd a kuiákok csépel
nek. Lázár Lásáüóná

SOMKERÉK. — (Levelezőnk
től.) Községünkben az aratás be
fejezéshez közeledik. Dolgozó 
földműveseink nagy szorgalom
mal végzik ezt a munkát, hogy 
egyévi munkájuk gyümölcsét 
szemveszteség nélkül takaríthas
sák be.

A búza jó termést adott. Ker
tész Ferenc szegényparaszt 7 ka
langya búzából 407 kilót csépelt.

A szemveszteség csökkentéséért 
az iskolás gyermekek önkéntes 
brigádot szerveztek kalászgyüj- 
tésre.

Dolgozóink megkezdték a zöld- 
ségfélék betakarítását îs. A be-

Máramaros megyében is megkezdődött 
az aratás

MÂRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósítónktól.) Máramaros megye 
az ország leghegyesebb vidékei 
közé tartozik. Inkább állatte
nyésztésre alkalmas, mint gabona 
termesztésre. Éppen ezért a gabo
nák későbben érnek be, mint 
máshol. A jó munka és a kedvező 
időjárás következtében. me
gyénkben is megkezdődött az ara

tó munkán túl tevékenyen 
kapcsolódtak be a kampányba. 
A szérűk őrzésére a megyében 
2 ezer asszonyt képeitek k’;. A 
szérűk egészségügyi védelmére 
pedig ezer dolgozó nő vállalko- 
noitú. Különös gondot fordítot
tak a magtárak tisztántartásá
ra. A RDNSz szervezetek azo
kat a helyiségeket, ahol gabo
natároló magtárt létesítettek, 
önkéntes munkával kit.isdtttot- 
ták és fertőtlenítették. A ka- 
lászgyüjtésben kivették a ré
szüket és az összegyűjtött ka
lászokat a helyi napközi ottho
nok részére adták ki.

Nem feledkeztek meg a po
litikai nevelés munkájáról 
sem. Minden kínálkozó alkal
mat megragadtak az aktivis
ták, hogy a még passzív dolgo
zó asszonyokat a RDNSz tagok 
közé szervezzék. Háromezeröt
száz uj tag beszervezését ter
vezték és 500 utcabizottság új
jászervezését határozták el. A 
lendületes szervezeti élet kibon
takoztatására 10-10 naponként az 
irányítókkal felvilágosító ülést 
tartanak. Itt oktatják ’a helyi 
szervezetek aktivistáit.

A RDNSz kolozsmegyei szer
vezetének vezetősége a fel vilá
gositó munkára is komoly gon
dot fordított. Felvilágosító cso
portokat szerveztek és szervez- 

miképpen teljesítették a kollek
tív szerződéseket az1 aláírásuk 
óta eltelt 3 hónap alatt.

Julius 19-én a „Hcrbák János" 
müveknél, 20-án az „Unirca"- 
gyárban, 24 -ép a „Breiner Béla" 
íremben, 25-én a „Helios" kötő
dében és az „Ady”-gyárban,
26-án  a „Victoria" kötődében. 
~7-en a „Flacara” üzemben és 
~8-an a „Románia Muncitoare" 
kendogyárban tartják meg a 
szakszervezeti közgyűlést.

A szakszervezeti tagoknak cse
lekvőén részt kell venniük a fél
évi szakszervezeti közgyűléseken, 
mert ezzel a szakszervezetek és a 
töm-gok kö-'ötti kapcsolatot még 
j-bban elmélyítik s ezzel biztosít
ják a gyűlések eredményes le
folytatását, 

gyüjtött zöldségeket a helybeli 
szövetkezetnek adják át, így erő
sitik a városi és falusi dolgozók 
szövetségét.

Rómán Mihály és 
ifj. Tássi Lajos

TASNÂD. — (Levelezőnktől.) 
Előre elkészített munkaterv sze
rint kezdtek hozzá dolgozó föld
műveseink a begyűjtési munkála
tok teljesítéséhez. Az ideiglenes 
bizottság a tömegszervezetek ve
zetőségeivel karöltve megszervez
te ezt a munkát, hogy az aratás, 
cséplés akadály nélkül történjen. 
Éppen ezért a szérűt idejében ki
jelölték és beszervezték a szérü- 
Őrséget, valamint a cséplőmunká
sokat.

Községünkben aZ őszi gabonák 
aratása julius 15-ig teljesen be
fejeződött. Banka Gizella

tás. A szigeti járásban 674 hek
táron learatták a búzát és 83 
hektáron az árpát. A sugatagi já
rásban a búzát 212 hektáron, a 
rozsot 83 hektáron aratták le. Az 
izai járásban búzát 106, rozsot 55 
hektáron arattak. Az utóbbi na
pokban a visói járásban is meg
kezdték az aratást.

nek. Járási székhelyeken 10 cso
port. mig városokon 20 felvilá
gosító csoport fog működni. A 
megyében 30 előadás keretében 
népszerűsítik, a Szovjetunió és 
a falvak asszonyai közül azo
kat, akik a mezőgazdaságban 
szovjet módszerek alapján szer
vezik meg munkájukat. — 
Különös gondot fordítanak 
a munkában kitűnt asz- 
szonyok munkájának ismerteté
sére . és népszorüsitésére. A 
RDNSz kolozsmegyei szerveze
te munkatervében külön pont 
a mezőgazdaság szocialista 
szektora asszonyainak politikai 
nevelése.

A RDNSz kolozsmegyei 
szervezete a munkatervében ki
jelölt feladatokat eddig leg
nagyobb részben me,g is valósí
totta. így járul hozzá, hogy a 
RMP irányította békeharcban a 
RDNSz országos kongresszusá
nak határozata szellemében a me
gye dolgozó asszonyai egy em
berként vegyék ki részüket.

A kísérletek biztatóak voltak, 
ügy látszott, hogy végre a rezet 
is sikerül kokillába, fémformába 
önteni. Az első darabokat már le 
is öntötték. Felületük sima, fé
nyes. Selejtes alig volt közöttük, 
sez nagy örömet szerzett Szilágyi 
József öntőmesternek és Szöllősi 
István osztályvezetőnek, akik az 
újítást bevezették. De mások
nak is: a kolozsvári ,,Armatura" 
I. üzem valamennyi munkásának.

S most, a sorozatos kokilla-ön- 
tés bevezetésének második nap
ján, a két újítóval együtt, az 
üzem minden munkása jóleső ér
zéssel veszi tudomásul az első si
kereket. Az öntő és a segédmun
kások meg gyakorlatin mii. de 
egyre ügyesebben készifik a csa
pok egész tömegét. Szilágyi Jó
zsef, az öntöde mestere vezeti a 
munkát. Pillanatra sem távozik
a kemence amitől. Mindé,, dara
bot figyelmesen megvizsgál. 
Hangja nyugodt, amikor megszó
lal. A jobban sikerült darabok 
után dicsér, de máskor in biztat, 
hogy nagyszerűen baladnak az 
öntéssel. A lányok, akik a fém
formákat meglepően ügyesen ke
zelik. jóizilcn nevetnek tréfás 
megjegyzésein, s legjobb barát
juknak tekintik ezt az alacsanu. 
'filrgemozgásuiés vigkedélyil wnifc-i 
hősembert.

Még 1947-ben, a Burját- 
Mongol Autonóm Szocialista 
Szovjet Köztársaság fennállá
sának 25. évfordulóján szavun
kat adtuk, hogy elérjük a H5 
mázsás szénateirmést. ígéretün
ket azóta túlteljesítettük: 2 
hektáron, hektáronként 117 má
zsa szénát kaszáltunk le. Idén 
azonban 5 hektáron már hektá
ronként 125 mázsa széna ter
mést. akarunk elérni.

Néhány környékbeli kolhoz
ban azt hangoztatják, hogy 
azért olyan nagy a szénatermé
sünk. mert elsőrendüek a rét
jeink. Ez igaz. De kik tették 
elsőrendűvé rétjeinket'? Hiszen 
valamikor csak 5—7 mázsa 
rossz minőségű szénát kaszál
tak le róluk. Ebből az követ
kezik, hogy minden réten lehet 
kiváló szénát kaszálni., ha az 
ember igazán beleadja minden 
tudását a munkájába.

Ősszel, alig, hogy beköszön
tött a hideg, juhtrágyát kezd
tünk hordani a rétekre. A tél 
folyamán 309 szekérrel hord- 
tunk ki. A réten kisebb kupa
cokba dobáltuk: egy-egy kupac 
két szekér trágyát tartalma
zott. Közben gyűjtöttük a ha
mut és a baromfi trágyát, amit 
lefagyasztottunk.

Kisebb patakok szelik át a 
rétjeinket. Mi sokat dolgoztunk 
ezért, hogy egyetlen vízcsepp se 
vesszen kárba. A rét felső vé
gén a patak medrét megtöltöt- 

■ tűk trágyával, amit erősen le
döngöltünk. A víz emelkedni 

L kezdett, kilépett a medréből, ki
öntött és befagyott, A követ
kező áradatot már a jégre ve
zettük. így fagyasztottuk le az 
egész réten a trágyát-

Amikor az olvadás után a 
rétek kissé felszáradtak, két
szer megboronáltuk. Aztán 
hektáronként 2—2 mázsa ba
romfi trágyát szórtunk el. 
Előre kell bocsátanom, hogy a 
taromÍRrágyált óvatosan, por
alakban és vékony rétegben 
szórjuk eL Ha csak egy ököl 
nagyságú trágya darab is ma
rad valahol, azon a helyen a 
fü kiég.

1951-re termel a
számos

KOLOZSVÁR. — A „Herbák 
János" müvek munkásai és tech
nikusai fokozzák erőfeszítésüket, 
hogy határidő előtt teljesítsék az 
állami terv előirányzatát. Csiszár 
Ferenc a good-year osztály mun
kása vállalta, hogy fokozott tel
jesítménnyel köszönti első ötéves 
tervünket. Vállalását valőravál- 
totta és néhány nap óta 1951-re 
termel.

A bakancsvarrodából Szőcs

ÖNTÉSKOR...
Szinte eltörpül Szöllősi István 

mellett, aki időnként az ideigle
nesen épített szín alá szalad, mert 
állandó tartózkodási helye a gép
műhely, ugyanis annak mesterre s 
bizony ott az esztergályosok elég 
sűrűn keresik hórihorgas alakját. 
Ilyenkor, úgy tizenegy óra felé 
rendszerint itt tölt néhány per
cet. Néha szól, ha úgy véli, hogy 
szükséges. Mert fémformában 
mérj nem öntöttek rezet, s ezért a 
mesterséget most kell elsajátita- 
niok. De. megy ez könnyen, hi
szen közösen tanulják. 8 a buz- 
góság mindnyájukban nagy. Tud
ják: a réznek acél formába való 
öntése többé nem vágyálom. Fdő 
valóság. Itt az üzemben született 
s még gyermekcipőben jár. De rö
videsen kinövi magát, mert ezt 
akarja Szilágyi, Szállási a a gyár 
és igy kívánja valamennyiöl: ér
deke, A Párt pedig segít nekik, és 
irányi!te őket, mert a rézövtes 
uj módszerének bevezetése fokoz
za a munka t'rmrir,e:,i<r,a,t 
Több csap clőédl'tását biztosítja. 
Hozzájárul a bőségesebb r.ț jobb 
élet, mrritrrcmtésélmz. -4 hrpe

v,r-
.1 !:ol:dla-ön!és ismerete,, s-nk. 

emberek előtt. De reze! még nem. 
öntöttek így. Mesterek, mérnö

Mindjárt a trágyázás ut.án 
a második öntözést trágyalével 
végezzük el. A második öntö
zés után műtrágyából, főleg 
szuperfoszfátból másfél mázsát 
hintettünk szét hektáronként. 
Aztán újra öntöztünk. A vetés
től a kaszálásig három, helyen
ként négy öntözést és két trá
gyázást végeztünk el. Ezt azon 
a részlegen csináltuk, ahol ,118 
mázsa szénát kaszáltunk le egy 
hektárról. A többi területen is 
ugyanez volt az, agrotechnikai 
eljárás, csak a baromfitrágya 
és a szupert oszfát. helyett ren
des istállótrágyát használtunk, 
amit az öntözés után vékony ré
tegben dobáltuk szét és egy ló- 
gereblyével kevertük össze a 
földdel.

H ogy jó minőségű szénát, nyer
jünk. idejében és hozzáértően 
kell kazalba rakni a lekaszált 
füvei. Mi úgy csináltuk ezt, 
hogy ma kaszáltuk a füvet, 
másnap 'összegereblyéztük és 
estefelé boglyákba raktuk. Kis 
boglyákat csináltunk, egyik se 
nyomott két mázsánál többet^ 
Egy-két nappal ezután meg
kezdtük a kazlakba való rakást. 
Attól nem kell félni, hogy a 
széna begyullad, megrothad. A 
széna összegereblyézés és a 
boglyába rakás alaH már szá
radni kezd, a boglyákban pedig 
teljesen kiszárad. Ellenben, ha 
a füvet ki hagyjuk száradni, 
nem kapunk jó szénát. Megsár
gul, olyan lesz, mint a törek.

Mi mindig idejében (kaszál
tuk le a füvet, s ezért jóminő- 
ségü a szénánk. A Szovjetunió 
Minisztertanácsa és a Szovjet
unió Kommunista (b) Pártja 
Központi Bizottsága a három 
éves állattenyésztési terv elké
szítéséről szóló jelentésében azt 
ajánlja, hogy létesitsünk ta
karmánytermelő brigádokat, 
amelyeknek réteket, igavonó ál
latokat. szerszámokat és gépe
ket osszunk ki. A takarmány
termelő brigádok szervezése le
hetővé teszi a takarmány bázis 
növelését és a növekvő kolhoz
állá ttenyészet takarmányelŰátá- 
sának biztosítását.

„Herbák"müvek
dolgozója

Anna, a X. ifjúmunkás brigád ve
zetője, a stancerájból Tóth Mag
da ifjumunkásnő, a gépszij-osz- 
tályról Hadnagy Gyula ifjúmun
kás és a szabászatról Nagy Jenő 
1951-re termed.

A tervelőirányzatukat idő előtt 
teljesítő munkások nemcsak a 
mennyiségi munkában járnak az 
élen, hanem a minőség terén is 
példaadó munkát fejtenek ki.

kök hosszú évek óta kísérleteznek 
eredménytelenül. Az „Armatura" 
1. üzem két mesterének azonban 
sikerült.

Már eredményesen folyik az 
öntés. Sorozat-munkát csinálnak. 
A két mester megelégedetten 
szemléli a jobbndl-jobb csapokat, 
amint azok szinte pillanatok alatt 
készülnek, s szemlátomást növe
lik az amúgy is magasra tornyo
suló halmokat, ügy érzik mind
ketten. hogy ezúttal erejükön fe
lül adtak. Most nemcsak napi 
munkájukkal járultak hozzá a 
munkások ezreinek, tízezreinél: 
alkotó tevékenységéhez, hanem 
annál jóval többet nyújtottak.

hírre gondol Szöllősi István. 
Aztán felveti fejét s kezet nyújt 
Szilágyinak. Most már nyugod
tan megy szabadságra, amelyet 
en-, kivett, de az üzemben
töltötte. Kezet ráznak s amikor a 
gépmühclu mesterének hosszú 
(’l<il:ia eltűnik a kapunyiUsbam 
Szí Iá ovi újra a kemence mellé 
áll A rnimkásnok felé fordul. 
Alavoonn szrmílayre vesz cg'i jól 
sikerült darabot, majd megjrguú. 
boán már nagyszerűen halad az 
ndés JcMji komolykodva ho-zá- 
teizi: ha igy haladnak tm'ábbrn 
te hob-cp, 1 alranvtén már neki 
k'll tanulnia a lányoktól.

(k—■ f—jț ,
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A kolozsvári ideiglenes bizottság 
munka- és népjóléti ügyosztályának kiállítása

KOLOZSVÁR. — Jólsikerült ki
állítást rendezett a kolozsvári 
ideiglenes bizottság munka- és 
népjóléti ügyosztálya a Diákház 
üvegtermében.

A látogató mindjárt a bejáratnál 
fényképeken, grafikonokon és ké
peken összehasonlítást lát a mult 
és jelen között. Egy csoport ere
deti fényképfelvétel mutatja be a 
kizsákmányoló földesúri osztály ál
dozatainak szomorú életét. Meg- 
renditő látvány: éhség, nyomorú
ság, vézna gyermekek, hajlékta
lan. szánalomraméltó aggok soro
zata-

Onnan valamivel beljebb, ’kél- 
három lépésnyire grafikonok és 
fényképek már a jelent ábrázolják. 
Ezek a képek azt mutatják, hogy 
a Román Munkáspárt irányítása és 
a Román Népköztársaság gondos
kodása folytán itt Kolozsváron 41 
gyermeket helyeztek el magáncsa
ládoknál s 53 gyermeket pedig 
ugyancsak egyes családoknál az 
állam költségén és ezek a gyer
mekek ma jó körülmények között

élnek. A két népkantinban megfe
lelő élelmezésben részesül 96 sze
gény- és sokgyermekes család, 93 
magános anya, akinek legalább 4 
gyermeke van, 46 öreg és 49 mun
kaképtelen. A város négy gyermek
otthonában kiváló körülmények 
között nevelnek 162 gyermeket. A 
két aggmenházban pedig 155 mun
kaképtelen kap teljes ellátást.

Fényképek és grafikonok számol
nak be a vakok, süketnémák, csa
vargók, prostituáltak és kéregetők 
gyógyítására és átnevelésére léte
sült intézet eredményeiről. így 
például a süketnémák és vakok is
kolákban gyakorlati mesterségeket 
sajátítanak el s a társadalom hasz
nos tagjaivá válnak.

Az ortopéd központ által kiállí
tott tárgyak és képek mutatják, 
hogy milyen hatalmas sikerrel 
könnyítik meg a háborús rokkan
tak életét, akik technikai újítások 
segítségével újra visszatérhetnek a 
munka mezejére. Más összehason
lító képek és eszközök jelzik, mi
lyen újítások történtek a munka

védelme, a balesetek kiküszöbölé
se. a munkafeltételek megjavítása 
terén.

Különböző szakiskolák által el
készített technikai, fémipari eszkö
zök kézzelfoghatóan mutatják, 
hogy az uj ipari káderek előkészí
tése terén aránylag rövid idő alatt 
jelentős eredményekei; könyvelhe
tünk el. Az átminősitési központok 
tanulói által kiállított tárgyak bi
zonyítják, hogy a szovjet tudomá
nyos módszerek és tapasztalatok 
alkalmazásával néhány hónap alatt 
szép eredményeket lehet elérni, a 
szakmai átképzés terén.

A kiállítás hiányossága az. hogy 
bár egészében felöleli a munka- és 
népjóléti ügyosáíály feladatköréti, 
nem foglalkozik a nyugdíj-kérdés 
megoldásával.

Kisebb hibáktól eltekintve, az 
ország első ilyen kiállítása siker
rel és kézzelfoghatóan mutat be 
egy sereg társadalmi kérdést s e 
kérdésnek szocialista 
megoldását.

szellemű

T. J.

MOZI
CAPITOL: Titokzatos küldetés- 

Előadások: 5, 7, 9.
NÉPMOZGÖ (POPULAR): Nyári 

szünet.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: 14. számú 

Szovjet híradó. — A létfenntartás 
ösztöne, 5 felvonás. —• Puskin-i em
léknapok, 3 felvonás. — A Romá
niai Demokrata Nők Szövetségé
nek kongresszusa.

URÁNIA MOZGÖ: Kalózok szi
gete. Előadások: 5. 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az 
üzérkedő naplója. Előadások: 4, 6, 
8 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Bar
na köd. Előadások: 5 7 9.

PÁTRIA KERTMOZGÓ: Titokza
tos küldetés. Előadás este fél 10 
órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szünet.

SPORT
világcsúcsaiéi jesitméiiyt értei 

a moszkvai Oinamo ooa váltó-csapata
MOSZKVA. — A Dinamó 

legutóbb megrendezett atléti
kai váltó versenyén, melyen a 
Szovjetunió legjobb váltó csa
patai vettek részt, a moszkvai 
Dinamó női csapata ragyogó 
teljesítményt ért el a 4x200 mé
teres női váltófutásban. A Mai
sina. Csudina, Duhovics, Sze- 
esenova összeállitásu női csa
pat 1.40.6 mp.-es idővel megja
vította a holland válogatott ál
tal eddig tartott 1.41 mp.-es vi
lágcsúcsot. Ugyanez a női váltó 
csapat a 4x100 m.-es váltófutás
ban 47.7 mp.-es idővel uj szov
jet csúcsot ért el. Az eddigi re
kordot a szovjet válogatott tar- 

, tóttá 47.8 mp.-cel. A 4x800 mé
teres férfiváltóban a Dinamó csa
pata 7.3'6.4 mp.-es idővel állított 
fel uj szovjet csúcsot. A régi

rekordot a szovjet, válogatott 
tartotta 7.41' mp.-cel.

A negyedik össz-szövetségi 
diák-spártákiáda a leningrádi 
Modik-stadionban folyt le. A 
Szovjetunió különböző városai
ból 1200 főiskolás indult, a baj
nokságban. A legnagyobb telje
sítményt. Goluhjev érte el, aki a 
100 méteres síkfutásban 10.6 
'mp.-es idővel győzött. Ezen a 
versenyen ezenkívül még naás 
kitűnő eredmény született. Rúd
ugrásban Knyazev 4 méteres 
ugrásával győzött. A többi szá
mok eredményei: 800 méteres 
síkfutás: Ojfebah 1.54.3 mp. 
volugrás: Szlobodszkij 692 
Magasugrás: Portnov 191
400 m. síkfutás Potter 49.6

A leningrádi Dinamó tenisz
pályáin ezévben huszonötödször 
találkoztak Moszkva és Lenin-

grád válogatott tenisz-csapatai. 
A mérkőzést nagy meglepetésre 
a leningrádíak nyerték meg 
11:10 arányban. Az ifjúságiak 
találkozójában a moszkvaiak 
győztek 7:4 arányban.

Tá- 
cm. 
cm. 
mp.

Kapásból
A VÖRÖS LOBOGÓ DER

MATA. Gebefügi. Mózes. Sipos 
és Páll összeállítású 4x50 méte
res férfi melluszó váltója, a va
sárnapi . Vörös Lobogó sportkol- 
lektivák versenyén 2.43.5 mp.-es 
idővel uj országos rekordot ért 
el.

Belépti díj nélkül rendezik meg 
az országos atlétikai bajnokságok 

négynapos versenyét
KOLOZSVÁR'. — A csütör

tök reggel kezdődő országos at
létikai bajnokságok iránt egyre 
fokozódik az érdeklődés. A Köz
ponti Atlétikai Bizottság veze
tősége, a nagy érdeklődésre va
ló tekintettel úgy döntött, hogy 
a négynapos országos atlétikai 
bajnokságokat belépti díj nélkül 
rendezi meg a „Gh. Gheorghiu- 
Dej“ sporttelepen.

Az ország minden megyéjé-

bői és városából már elindultak 
a versenyzők Kolozsvár felé, 
hogy idejében megérkezzenek 
erre a nagy versenyre. Hatvan
két megye több mint 600 ver
senyzője indul az egyes ver
senyszámokban és ami még ed
dig egyetlen versenyen sem for
dult elő, a tömeges benevezés
re való tekintettel még az 1500 
méteres síkfutásban is előfuta
mokat rendeznek.

&
KOLOZSVÁR—-NAGYVÁ

RAD városok közötti labdarugó 
mérkőzést rendeznek a két vá
ros játékvezetői vasárnap dél
után fél 6 órakor a „Victor Ba- 
bes“ egyetemi stadionban.

w
A DICSÖSZENTMÁRTONI 

Sticla labdarugó csapata szom
baton délután fél 6 
n.Herbák 
ónjában 
játszik a 
len.

órakor a
János“-müvek Stadi- 
barátságos mérkőzést 
Dermata csapata el-

4C. 
w

MAGYARORSZÁG vízilabda 
csapata 9:4 (6:1) arányban győ
zött Pozsonyban Csehszlovákia 
válogatottja ellen. A magyar 
.férfi uszóválogatott 86:44, a ma
gyar női válogatott. 62:30 arány
ban győzött a csehszlovák uszó
válogatott ellen.

CONSIGNAȚIA

Bizományi üzlet, Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 
ELFOGAD ÉS ELAD: Text'i. ruhanemű és bármilyen ház
tárgyakat, dísztárgyakat, szőnyeget. .Technikai cikkeket, Író

gépei’.' rádiót, villamos- és bármilyen motorokat, 
SZAVATOLJA AZ ÁRUK TULAJDONJOGÁT.

A tárgy értékét a tulajdonos szakértőnkkel egyetértésben állapítja 
meg — Nyitva van naponta 7—13 és 16—18.30 óráig.

Állami 
26—98. 
tartási

BIZOMÁNYOSAINKAT 
kérjük, hogy elszámolásaikat 
és az eladott lapok árát mi
előbb küldjék meg kiadóhiva

talunknak: 
KOLOZSVÁR, MOLOTOV4UT- 

CA 16 CÍMRE

,Zorile" lntrcpr. Poligrafică do Stat Clnj Str. Urassal No. 7,

A Földtani Kutató Bizottság 
központi műhelye 

Bukarest. Karánsebes-utca 1 
VASESZTERGÁLYOSOKAT 

ALKALMAZ
Étkezés kantinban reggel, dél

ben és este, elszállásolás 
barakban

K O N N V U
SZÉKLETE^

biztosit a

A 9. számú Építő Vállalat meg
vételre keres 

számológépeket

hashajtó csokoládé
Kapható minden gyágynerUrha ii drogGriaUa

ELŐFIZETŐINKET 
felkérjük, hogy hátralékos elő
fizetési dijaikat sürgősen küld
jék meg kiadóhivatalunknak: 

KOLOZSVÁR, MOLOTOM-LTJ 
CA 16 CÍMRE

EGES!^
SEBEfíET 
GYÓGYÍT, 
BEBEfíET 
HÁMOSIT

Julius 20-tól, csütörtöktől kezdve
CAPITOL ÉS PÁTRIA KERTMOZGÓBAN

ÚJRA KEZDŐDIK AZ ÉLET..» 
című német premierfilm!

Megnyílt az 
Állami Általános antikvárium 

Kolozsváron, Szabadság-tér 14. szám alatt
Vásárol régi, antikváriumi könyveket és teljes könyvtárakat: tu
dományos. műszaki, irodalmi és művészeti könyveket, lexikonokat 

és enciklopédiákat.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Julius 

19-én. szerdán, kissé borús idői, át
vonuló felhőzettel. A hőmérséklet 
emelkedik, Általában szép idő vár
ható. Kolozsváron tegnap délben 
2 órakor, árnyékban 39 fok C volt 
a hőmérséklet.

A KOLOZSVÁRI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG kereskedelmi ügy
osztálya felhívj et mindazoknak a 
figyelmét, akiknek tulajdonában 
feldolgozatlan báránybőr van, 
azonnal szolgáltassák be a; ko
lozsvári D- C. A. Gyufagyár-utcai 
központjához, mivel 
magánosoknál való 
szigorúan tilos.

* HALÁLOZÁS.
megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen feleség és jó gyer
mek: ifjabb Péter Istvánná, szül. 
Orbán Gabriella életének 19. évé
ben. . házasságának 3. hónapjában 
1950 julius 17-én meghalt. Teme
tése julius 19-én. szerdán délután 
fél 4 órakor lesz a házsongárdi 
temető kápolnájából- A gyászoló 
család.

— Szivünk legmélyebb fájdalmá
val tudatjuk, . hogy a szeretett jó 
édesanya, nagyanya, dédnagyanya: 
özvegy Cs. Nagy Lajosné szül. Kopp 
Julianna 89 éves korában, hosszas 
szenvedés után 1950 julius 17-én 
elhunyt. Temetése julius 20-án, 

- csütörtökön délután 5 órakor lesz 
a házsongárdi temető nagy kápol
nájából. A gyászoló család. (Min
den külön értesítés helyett.)
— Bányai Béla és neje szomorúan 

tudatják, hogy szeretett kis fiuk, 
Tamás, 1950 julius 17-én elhunyt. 
Temetése julius 19-én, szerdán 
délután 5 órakor lesa a házsongár
di temető kis kápolnájából.

— Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy Marczy László, a Hcrbák Já
nos müvek garázsmestere 1950 ju
lius 16-án hirtelen elhunyt. Teme- 
léso julius 19-én, szerdán délután 
5 órakor lesz a házsongárdi teme
tő halot'asházából. A gyászoló 
család.

a bőröknek 
feldolgozása

Fájdalomtól

kistermetű nőnek sötétkék kosz
tüm. ballonkabát, ruhák, kabátok, 
3 méter csikós selyem, vadonatúj 
kézimunkák, horgolt függönyök, 
spárgaszőnyeg, oszlopos antik óra, 
kosátbutor. hajőkiqffer, hátizsák, 
utazókosár, belga tükör. Cim a 
kiadóban. — ODHNER kontroll- 
werkes uj számológép eladó- At- 
tila-ut 12 emelet. — SUMITAR.OS 
LEICA objektívsorozattal eladó. 
Sárdi, Dózsa György-ut.ca 16. — 
CONTAX II. SONNAR 1:2 jutá
nyosán eladó. Telefon: 27—88. — 
VESZEK mindenféle fosztott és 
fosztatlan tollat. Malom-utca 16, 
udvarban. — SZENT BERNÁT
HEGYI kutyakölykök eladók. Gră
dinilor—Kert-utca 25, — RUHÁK, 
KABÁTOK. Schöberl-ágy, gyapjú
szőnyeg eladók. Köztársaság—Ma
jális-utca 35. emelet. — ELADÓ 
GYÜMÖLCSÖS, egy szoba, kony
ha és kamrás épülettel- Külön tel
ken 2 szoba, konyhás uj ház, vil
lanegyedben. Cim a kiadóban. • 
MÉRNÖK-TANÁR technikai rajz
oktatást ad. Érdeklődni: Március 
6-utca 36, emelet, /ajtó 3, délután 
5—8 között.

APRÓHIRDETÉS
VESZÜNK tömör szabóvasaló

vasakat „Flacara" konfekciógyár, 
32’ ~ használt LökAMIéVAz. uj diófurneros 

asztal eladó Pcfőfi-uica 22 ,-i^zia- 
losmühely - CSERÉLNÉK háló
zati rádióval egy telepest. Simon, 
Dózsa Györgv-utca 4. — BŐR 
UTAZÓBÖRÖND, öntöttvas fürdő
kád, mindkettő uj, eladó. Amurg 
(Alkony)-ufca 29. — ELADÓK:

R.P.R. Judecătoria Populara Mix. 
ta Bistrița- Dos. Nr. C. 1771—1950. 
Carte de judecata civila Nr. 197. 
In numele legii HOTARESTE: 
Admite acțiunea intentata de rec
lamanta Sortea Ioana nasc. Buta, 
domiciliata in Bistrița. Str. Ion 
Vidu Nr. 55, in contra paratului 
Sorlea Ioan fost cu ultimul domi
ciliu in comuna Vatava, j'udetul 
Mureș, actualmente plecat in loc 
necunoscut, si declara desfăcută 
casatoria din vina 
cheiata intre parti, 
Februarie 1945, in 
stării civile Sieuti
Obliga pe parat sa platcasca sta
tului 4000 lej timbre fiscale, recla
manta servinduse de ,Pa”^?Arta,c.’ 
precum si reclamantei *0 c 
cheltuieli de judecata si onorar de 
avocat. Cu drept, do apel. Data si 
pronunțata in ședința publica azi 
29 Iunie 1950. Judecător (ss) Pop 
Octavian. Asesori populari: <•*’ 
Mathe Gcza, (ss) Danciu Toadcr- 
Grefier (ss) Paul Apostolescu.

paratului in
ia data de 25 
fata ofițerului 

jud. Nasaud.

Felelős szerkesztő: lAzAR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 1Î.
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tato« 
fon: 19—11. — Laptulajdoaoa:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó 11 f.

.Taxarea In numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.4M din 19IG."


